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1. Програма навчальної дисципліни 

2. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання 

На даний час в Україні стрімко формується окремий міжгалузевий правовий інститут 
цифрових прав людини, який регулює відносини доступу, використання, створення та публікації 
цифрових творів, доступу та використання комп'ютерів, інших електронних пристроїв, додатків 
та сервісів, а також комунікаційних мереж, зокрема мережі Інтернет. Також до сфери дії 
цифрового права входить регулювання відносин у сфері діяльності ІТ-проектів, публікації в 
мережі, блокчейну, обробки персональних даних, штучного інтелекту та інших сферах. Вони 
перетинаються між собою і доповнюються іншими, і зрештою сфера дії цифрового права 
розширюється паралельно з тим, як цифровізація входить у нові публічні та приватні відносини. 
У вітчизняному законодавстві унормування цих процесів відбувається поступово шляхом 
прийняття різних законів. Тільки у 2022 році прийнято 7 Законів з питань цифрової 
трансформації. 22 законопроекти з цього питання розглянуті Комітетами Верховної Ради і 
очікують розгляду у сесійній залі. Таким чином, є усі підстави стверджувати про фактичне 
формування нової комплексної галузі законодавства – цифрове право. 

Опановуючи курс «Цифрове право» студент отримає, зокрема, знання про нормативно-
правову базу, що регулює основні засади розвитку інформаційного суспільства, формування в 
Україні Національної програми інформатизації та про участь у програмі «Цифрова Європа», про 
законодавство яке регулює цифрову економіку, електронну комерцію, платіжні послуги, 
електронні документи, захист інформації, охорону прав в цифровому середовищі, договірні 
зобов’язання, електронні публічні послуги, віртуальні активи та про кримінальну 
відповідальність за кіберзлочини, а також отримає практичні навички застосування 
законодавства в цій сфері.  
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   Метою освітнього компонента є вивчення дисципліни є формування професійної 

правосвідомості студентів, засвоєння спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, 

визначених стандартом вищої освіти та є достатніми для ефективного виконання професійної 

діяльності за обраною спеціальністю. 
Предмет навчальної дисципліни – суспільні відносини, що виникають в процесі 

цифровізації, їх специфіка, правове регулювання та взаємозв’язок з іншими галузями права. 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти: 

РН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та 

механізмів їх правового регулювання. 

РН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи 

наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх 

на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження. 

РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг. 

РН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати 

суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні 

відносини. 

РН 18. Використовувати інформаційно-комунікаційні та цифрові технології щодо реалізації та 

охорони прав громадян на інтелектуальну власність, доступ до послуг, інформації та знань в 

сучасному інформаційному суспільстві. 

 

Відповідність результатів навчання та компетентностей за Стандартом вищої освіти за 

спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері права. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК4.Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і 

проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову 

систему України. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток 

правової системи та правозастосування в Україні. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з 

правовою системою України. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи  у правотворчості та в 

процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.  

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 

аргументацію.  

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного 

позасудового розгляду та вирішення правових спорів. 



СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній 

діяльності.  

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та 

інтересів клієнтів. 

СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної 

незалежності та відповідальності правника. 

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст 

проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією. 

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати 

суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні 

суспільні відносини. 

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги 

щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

СК17. Здатність застосовувати знання норм права у процесі використання цифрових технологій, 

штучного інтелекту спрямованих на автоматизацію, роботизацію та забезпечення інших благ 

людства.  

 
 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі 

навчання за відповідною освітньою програмою) 

Вивченню «Цифрового права» передує «Інформаційне право», «Кримінальне право», «Право 

інтелектуальної власності», що є необхідною передумовою ефективного навчання. Паралельно з 

цифровим правом вивчаються такі освітні компоненти як «Доктрина, принципи, методологія 

публічного права», «Комерціалізація майнових прав інтелектуальної власності», «Практика 

вирішення спорів у сфері інтелектуальної власності», що сприяє здобувачам набувати фахові 

компетентності та досягати програмних результатів навчання передбачених освітньо-професійною 

програмою. На результатах навчання з дисципліни «Цифрове право» базується подальше вивчення 

освітнього компоненту «Правова політика інформаційних відносин» та вибіркові дисципліни. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Тема 1. Вступ до цифрового права. Поняття, характеристика, засади цифрового права. Загальна 

характеристика міжнародно- правових норм та національного законодавства в цифровій сфері. 

Основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні конституційно-правове забезпечення 

формування та розвитку. 

Тема 2. Організаційно-правові механізмі формування та виконання Національної програми 

інформатизації. Україна як учасник програми «Цифрова Європа». 

Тема 3. Цифрова економіка в Україні. Правове регулювання розвитку цифрової економіки. Еко-

система Дія Сіті як середовище розвитку цифрової економіки. Нормативно-правові заходи щодо 

стимулювання розвитку цифрової економіки України. 

Тема 4. Електронна комерція. Загальні засади функціонування, порядок вчинення електронних 

правочинів. Права та обов’язки учасників відносин у сфері електронної комерції. 

Тема 5. Платіжні послуги. Порядок їх виконання в Україні. Загальні засади функціонування  

платіжних систем,  електронних та цифрових грошей. Права та обов’язки   учасників платіжного 

ринку. Нагляд за діяльністю надавачів платіжних послуг. 

Тема 6. Електронні документи та електронний документообіг. Електронні довірчі послуги. 



Тема 7. Захист інформації в інформаційних, електронних, комунікаційних та інформаційно 

комунікаційних системах. 

Тема 8. Охорона прав на знаки для товарів і послуг що використовуються в мережі Інтернет. Домені 

імена. Домені спори. 

Тема 9. Договірні зобов’язання та договірна практика у цифровому середовищі. 

Тема 10. Електронні публічні послуги. Публічні електронні реєстри. Хмарні послуги. 

Тема 11. Віртуальні активи. Міжнародний та національній досвід правового регулювання обігу 

віртуальних активів. 

Тема 12. Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері використання комп’ютерів, 

систем, комп’ютерних мереж та мереж електрозв’язку.
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застосовується в межах Співтовариства від 13 грудня 1999 року; URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/994_245#Text 

5. Директива Європейського парламенту та Ради ЄС: Про деякі правові аспекти інформаційних 
послуг, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку (Директива про електронну 
комерцію) від 8 червня 2000 року URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_224#Text 

6. Кримінальний кодекс https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text 
7. Про авторське право і суміжні права: Закон України від 23 грудня 1993 р. № 3792-ХІІ. 

URL: https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12 
8. Про електронну комерцію: Закон України від 03.09.2015 No 675-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/675-19#Text 
9. Про електронні довірчі послуги: Закон України від 05.10.2017 No 2155-VIII. URL: 

https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/2155-19#Text 
10. Про електронні документи та електронний документообіг: Закон України від 22.05.2003 

№ 851-IV URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/851-15#Text. 
11. Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах: Закон України від 5 

липня 1994 
року № 80/94-ВР URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80/94-вр#Text 

12. Про технічні регламенти та оцінку відповідності: Закон України від 15 січня 2015 року № 
124-VIII URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/124-19#Text 

13. Про інформацію: Закон України від 2 жовтня 1992 року № 2657-XII 
URL:https://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/2657-12#Text 

14. Про захист персональних даних: Закон України від 1 червня 2010 року № 2297-VI 
URL: https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17#Text 

15. Про платіжні послуги: Закон України від 30 червня 2021 року № 1591-IX URL: 
https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/1591-20#Text 

16. Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні: Закон України від 15 липня 2021 
року № 
1667-IX URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#Text 

17. Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення надання публічних 
(електронних публічних) послуг: Закон України від 22 вересня 2021 № 1767-IX URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/1767-20#Text 

18. Про публічні електронні реєстри: Закон України від 18 листопада 2021 року № 1907- ІХ URL: 
https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/1907-20#Text 

19. Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах електронних 
комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв’язку: Закон України 
від 16.12.2021 № 1971-IX URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1971-20#Text 

20. Про віртуальні активи: Закон України від 17.02.2022. № 2074-IX 
URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/2074-20#Text 

21. Про хмарні послуги: Закон України від 17.02.2022 № 2075-IX від 17.02.2022 URL: https:// 
zakon.rada.gov.ua/laws/show/2075-20#Text 

22. Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення функціонування 
інформаційно- комунікаційних систем, електронних комунікаційних систем, публічних 
електронних реєстрів: Закон України від 15.03.2022 № 2130- IX URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2130-20#Text 

23.  Про внесення змін до Закону України «Про електронні комунікації» щодо підвищення 



ефективності організації роботи постачальників електронних комунікаційних мереж та/або 
послуг в умовах воєнного стану: Закон України від 03.05.2022 № 2240-IX URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 2130-20#Text 

24. Про внесення зміни до Закону України «Про електронні комунікації» щодо забезпечення 
формування та реалізації державної політики у сферах електронних комунікацій та 
радіочастотного спектра на період дії воєнного стану та післявоєнного відновлення 
економіки»: Закон України від 08.07.2022 № 2370-ІХ URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2130-20#Text 

25. Про внесення змін до деяких законів України щодо покращення управління у сфері 
електронних комунікацій: Закон України від16.08.2022 № 2529-ІХ URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 2130-20#Text 

26. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення умов для 
розвитку та відновлення електронних комунікаційних мереж: Закон України від 16.08.2022 
№ 2530 URL: https:// zakon  

27. Про затвердження Порядку взаємного визнання українських та іноземних сертифікатів 
відкритих ключів, електронних підписів, а також використання інформаційно-
телекомунікаційної системи центрального засвідчувального органу для забезпечення 
визнання в Україні електронних довірчих послуг, іноземних сертифікатів відкритих ключів, 
що викорис- товуються під час надання юридично значущих електронних послуг у процесі 
взаємодії між суб’єктами різних держав: Постанова Кабінету Міністрів України від 
23.01.2019 No 60. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/60-2019  

 

Інформаційні ресурси: 

1. Офіційний сайт Міністерства та Комітету цифрової трансформації: https://thedigital.gov.ua 

2. Офіційний сайт Міністерства економіки України: https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA 

3. Офіційний сайт правового та податкового простору для IT-компаній в Україні Дія.City: https:// 
city.diia.gov.ua 

4. Офіційний сайт ДП «Український інститут інтелектуальної власності» («Укрпатент») –https:// 
ukrpatent.org/uk  

 

Для пошуку нормативно-правових актів бажано використовувати офіційний вебсайт парламенту 

– Верховної Ради України – https://www.rada.gov.ua/ 
 

4. Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відповідно до навчального плану підготовки магістра права заплановано наступні види 

навчальних занять: 

 - лекції; 

 - практичні заняття; 

 - консультація. 

 Теми лекцій та практичних занять взаємозв’язані, матеріал вивчається в логічній послідовності. 

На практичних заняттях розглядаються найбільш суттєві теоретичні питання, які дозволяють 

забезпечити студентам можливість глибокого самостійного вивчення всього програмного матеріалу.  

Консультація проводиться викладачем щотижня згідно з графіком, затвердженим кафедрою. 

Методи і технології навчання. Використовуються дидактичні методи, спостереження і 

порівняння, узагальнення і абстрагування, аналогія, індукція, дедукція, аналіз і синтез, аналітико-

синтетичний, абстрактно-дедуктивний, конкретно-індуктивний, пояснювально-ілюстративний, 

репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький. Також комплекс методів, зокрема практичні, 

наочні, словесні, проблемні, частково-пошукові та інші групи методів. Серед методів навчання за 

характером логіки пізнання використовуються аналітичний, індуктивний, дедуктивний, традуктивний 

методи. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/60-2019
http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA


На заняттях використовуються мультимедійне обладнання, комп’ютер. При дистанційному 

навчанні використовуються сервіси відеоконференцій Zoom, освітній вебсервіс Google Клас, 

Телеграм чат для комунікації зі студентами, університетське програмне забезпечення Інформаційно-

телекомунікаційної система «Електронний кампус». 

 

5. Лекції та практичні заняття 

 

 

Назва теми лекції та перелік основних питань 

(завдання на СРС) 

Тема 1. Вступ до цифрового права. (2 год.) 
Поняття, характеристика, засади цифрового права. Загальна характеристика міжнародно- 

правових норм та національного законодавства в цифровій сфері. Основні засади розвитку 
інформаційного суспільства в Україні конституційно-правове забезпечення формування та розвитку. 
 

Завдання на СРС: 
Повторити систему міжнародно-правових актів та національного законодавства в цифровій 

сфері. 

Тема 2. Організаційно-правові механізмі формування та виконання Національної 
програми інформатизації. Україна як учасник програми «Цифрова Європа» (1 год.) 

Історія виникнення та розвиту Національної програми інформатизації. Сутність програми 
«Цифрова Європа». Історичний аспект участі України в програмі «Цифрова Європа» 

 

Завдання на СРС: 
Проаналізувати Національну програму інформатизації. Розглянути законопроекти про 

прийняття нової програми інформатизації України. 

Тема 3. Цифрова економіка України (2 год.) 
Правове регулювання розвитку цифрової економіки. Еко-система Дія Сіті як середовище 

розвитку цифрової економіки. Нормативно-правові заходи щодо стимулювання розвитку цифрової 
економіки України. 
 

Завдання на СРС: 
Проаналізувати положення Закону України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 

Україні» та Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС: Про деякі правові аспекти інформаційних 
послуг, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку (Директива про електронну комерцію) 

Тема 4. Електронна комерція (2 год.) 
Організаційно-правові засади діяльності у сфері електронної комерції в Україні. Порядок 

вчинення електронних правочинів із застосуванням інформаційно-комунікаційних систем. Права і 
обов’язки учасників відносин у сфері електронної комерції. 

 

Завдання на СРС: 
Підготувати реферат на тему: «Порядок вчинення електронних правочинів» 

Тема 5. Тема 5. Платіжні послуги (2 год.) 
Поняття та загальний порядок виконання платіжних операцій в Україні. Перелік платіжних 

послуг та порядок їх надання, категорії надавачів платіжних послуг та умови авторизації їх діяльності. 
Загальні засади функціонування платіжних систем в Україні, випуску та використання в Україні 
електронних грошей та цифрових грошей Національного банку України. Права, обов’язки та 
відповідальність учасників платіжного ринку. Порядок здійснення нагляду за діяльністю надавачів 
платіжних послуг, надавачів обмежених платіжних послуг. 

 

Завдання на СРС: 
Аналіз специфіки платіжних послуг та відповідальності учасників платіжного ринку. 



Тема 6. Електронні документи та електронний документообіг. Електронні довірчі послуги 
(2 год.) 

Основні організаційно-правові засади електронного документообігу та використання 
електронних документів. Правові та організаційні засади надання електронних довірчих послуг, у тому 
числі транскордонних. Права та обов’язки суб’єктів правових відносин у сфері електронних довірчих 
послуг. Порядок здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог законодавства у 
сфері електронних довірчих послуг. Правові та організаційні засади здійснення електронної 
ідентифікації. 

 

Завдання на СРС: 

Тема 7. Захист інформації в інформаційних, електронних, комунікаційних та інформаційно 
комунікаційних системах (1 год.) 

Відносини у сфері захисту інформації в інформаційних, електронних комунікаційних та 
інформаційно-комунікаційних системах. Правові відносини, пов’язані із захистом і обробкою 
персональних даних. Об’єкти захисту. Права суб'єкта персональних даних. Порядок доступу до 
персональних даних. Діяльність з обробки персональних даних. Правові, організаційні і фінансові засади 
створення та функціонування публічних електронних реєстрів. 

 

Завдання на СРС: 
Підготувати проєкт скарги на рішення про відстрочення або відмову в доступі до персональних 

даних. 

Тема 8. Охорона прав на знаки для товарів і послуг що використовуються в мережі 
Інтернет. Домені імена. Домені спори (1 год.) 

Охорона прав на комерційні найменування в мережі Інтернет. Охорона прав на торговельні 
марки в мережі Інтернет. Доменні імена. Доменні спори 
 

Завдання на СРС: 
Підготувати позов про припинення порушення прав інтелектуальної власності та зобов’язання 

вчинити дії у вигляді переделегування доменного імені на користь позивача який є власником раніше 
зареєстрованих торговельних марок. 

Тема 9. Договірні зобов’язання та договірна практика у цифровому середовищі (2 год.) 
Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної 

власності. Ліцензійний договір. Ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності. 
Примусові ліцензії. Договори про створення за замовленням і використання об’єкта права 
інтелектуальної власності. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. 
Договірна практика у цифровому середовищі. 
 

Завдання на СРС: 
Скласти договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності 

Тема 10. Електронні публічні послуги. Публічні електронні реєстри. Хмарні послуги (1 
год.) 
 

Засади надання електронних публічних послуг. Правові відносини, що виникають при наданні 
хмарних послуг. Особливості використання хмарних послуг органами державної та місцевої влади, 
військовими формуваннями, утвореними відповідно до законів України, державними підприємствами, 
установами та організаціями, суб’єктами владних повноважень та іншими суб’єктами, яким делеговані 
такі повноваження публічних послуг. 

Завдання на СРС: 

Скласти вимогу про надання інформації щодо захисту інформації в системі хмарних обчислень  
від внутрішніх та зовнішніх загроз, кібератак. 



Тема 11. Віртуальні активи. Міжнародний та національній досвід правового регулювання 
обігу віртуальних активів. (1 год.) 

Правовідносини, що виникають у зв’язку з оборотом віртуальних активів. Права та обов’язки  
учасників ринку віртуальних активів. Засади державної політики у сфері обороту віртуальних активів  
(міжнародна та національна практика). 

 

Завдання на СРС: 
Підготувати реферат на тему: «Міжнародна та національна практика у сфері обороту 

віртуальних активів». 

Аналіз законодавства у сферах електронних довірчих послуг та електронної ідентифікації. 

Тема 12. Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері використання 
комп’ютерів, систем, комп’ютерних мереж та мереж електрозв’язку (2 год.) 

1. Несанкціоноване втручання в роботу інформаційних електронних мереж. 

2. Шкідливе програмне забезпечення та техзасоби 

3. Несанкціоноване розповсюдження інформації з обмеженим доступом 

4. Несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється. 

5. Порушення правил експлуатації та перешкоджання роботі ЕОМ та автоматизованих систем 

 

Завдання на СРС: 
Підготувати заяву в інтересах клієнта (ІТ-компанії) про скоєння кіберзлочину. 



Практичні заняття 

 
Тема 1. Вступ до цифрового права.  
1. Поняття, характеристика, засади цифрового права. 
2. Загальна характеристика міжнародно-правових норм та національного законодавства в 

цифровій сфері. 
3. Основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні конституційно-правове 

забезпечення формування та розвитку. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Типові закони та Директиви в цифровій сфері. 
2. Система нормативних актів в Україні з регулювання цифрової сфери. 
Завдання на СРС: 
Повторити систему міжнародно-правових актів та національного законодавства в цифровій 

сфері. 

 

Тема 2. Організаційно-правові механізмі формування та виконання Національної 
програми інформатизації. Україна як учасник програми «Цифрова Європа»  

1. Історія виникнення та розвиту Національної програми інформатизації. 
2. Сутність програми «Цифрова Європа». 
3. Історичний аспект участі України в програмі «Цифрова Європа» 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Національна програма інформатизації. 
2. Завдання Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки 

 
Завдання на СРС: 

Проаналізувати Національну програму інформатизації. Розглянути законопроекти про прийняття 
нової програми інформатизації України. 
 
 

Тема 3. Цифрова економіка України  
1. Правове регулювання розвитку цифрової економіки. 
2. Еко-система Дія Сіті як середовище розвитку цифрової економіки. 
3. Нормативно-правові заходи щодо стимулювання розвитку цифрової економіки України. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Законодавче регулювання розвитку цифрової економіки. 

 
Завдання на СРС: 

Проаналізувати положення Закону України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні» та Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС: Про деякі правові аспекти 
інформаційних послуг, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку (Директива про 
електронну комерцію. 
 

Тема 4. Електронна комерція  

 
1. Організаційно-правові засади діяльності у сфері електронної комерції в Україні. 
2.  Порядок вчинення електронних правочинів із застосуванням інформаційно-

комунікаційних систем. 
3. Права і обов’язки учасників відносин у сфері електронної комерції. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Електронні правочини. 
2. Права і обов’язки учасників відносин у сфері електронної комерції. 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати реферат на тему: «Порядок вчинення електронних правочинів» 



 
 

Тема 5. Платіжні послуги  

 
1. Поняття та загальний порядок виконання платіжних операцій в Україні. 
2. Перелік платіжних послуг та порядок їх надання, категорії надавачів платіжних послуг 

та умови авторизації їх діяльності. 
3. Загальні засади функціонування платіжних систем в Україні, випуску та використання 

в Україні електронних грошей та цифрових грошей Національного банку України. 
4. Права, обов’язки та відповідальність учасників платіжного ринку. 
5. Порядок здійснення нагляду за діяльністю надавачів платіжних послуг, надавачів 

обмежених платіжних послуг. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Платіжні операцій в Україні. 
2. Права, обов’язки та відповідальність учасників платіжного ринку. 

 
Завдання на СРС: 

Аналіз специфіки платіжних послуг та відповідальності учасників платіжного ринку. 
 
 

Тема 6. Електронні документи та електронний документообіг. Електронні довірчі 
послуги 

 
1. Основні організаційно-правові засади електронного документообігу та використання 

електронних документів. 
2. Правові та організаційні засади надання електронних довірчих послуг, у тому числі 

транскордонних. 
3. Права та обов’язки суб’єктів правових відносин у сфері електронних довірчих послуг. 
4. Порядок здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог законодавства 

у сфері електронних довірчих послуг. 
5. Правові та організаційні засади здійснення електронної ідентифікації. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Електронні документи. 
2. Електронні довірчі послуги. 
3. Електронна ідентифікація. 

 
Завдання на СРС: 

Аналіз законодавства у сферах електронних довірчих послуг та електронної ідентифікації. 
 

Тема   7. Захист інформації в інформаційних, електронних, комунікаційних та 
інформаційно комунікаційних системах 

1. Відносини у сфері захисту інформації в інформаційних, електронних комунікаційних та 
інформаційно-комунікаційних системах. 

2. Правові відносини, пов’язані із захистом і обробкою персональних даних. 

3. Об’єкти захисту. 

4. Права суб'єкта персональних даних. Порядок доступу до персональних даних. Діяльність 
з обробки персональних даних. 

5. Правові, організаційні і фінансові засади створення та функціонування публічних 
електронних реєстрів. 

Завдання для поточного контролю: 
1. Захист інформації в інформаційних, електронних комунікаційних та інформаційно- 

комунікаційних системах. 
2. Публічні електронні реєстри. 

 
Завдання на СРС: 
Підготувати проєкт скарги на рішення про відстрочення або відмову в доступі до 
персональних 



даних. 
 

Тема 8. Охорона прав на знаки для товарів і послуг що використовуються в мережі 
Інтернет. Домені імена. Домені спори. 

1. Охорона прав на комерційні найменування в мережі Інтернет. 
2. Охорона прав на торговельні марки в мережі Інтернет. 
3. Доменні імена. 
4. Доменні спори 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Права на торговельну марку в мережі Інтернет. 
2. Домені імена і спори. 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати позов про припинення порушення прав інтелектуальної власності та зобов’язання 
вчинити дії у вигляді переделегування доменного імені на користь позивача який є власником раніше 
зареєстрованих торговельних марок. 
 

Тема 9. Договірні зобов’язання та договірна практика у цифровому середовищі. 
1. Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами 

інтелектуальної власності. 
2. Ліцензійний договір. Ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності. 

Примусові ліцензії. 
3. Договори про створення за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної 

власності. 
4. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. 
5. Договірна практика у цифровому середовищі. 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Договір щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. 
2. Ліцензійний договір 
3. Договірна практика у цифровому середовищі. 

 
Завдання на СРС: 

Скласти договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. 
 
 

Тема 10. Електронні публічні послуги. Публічні електронні реєстри. Хмарні послуги. 

 

1. Засади надання електронних публічних послуг. 

2. Правові відносини, що виникають при наданні хмарних послуг. 
3. Особливості використання хмарних послуг органами державної та місцевої влади, 

військовими формуваннями, утвореними відповідно до законів України, державними 
підприємствами, установами та організаціями, суб’єктами владних повноважень та іншими 
суб’єктами, яким делеговані такі повноваження публічних послу 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Електронні публічні послуги. 
2. Публічні електронні реєстри. 
3. Хмарні послуги. 

 
Завдання на СРС: 

Скласти вимогу про надання інформації щодо захисту інформації в системі хмарних обчислень від 
внутрішніх та зовнішніх загроз, кібератак. 
 
 

Тема 11.Віртуальні активи. Міжнародний та національній досвід правового 
регулювання обігу віртуальних активів. 

1. Правовідносини, що виникають у зв’язку з оборотом віртуальних активів. 



2. Права та обов’язки учасників ринку віртуальних активів. 
3. Засади державної політики у сфері обороту віртуальних активів (міжнародна та 

національна практика). 

 
Завдання для поточного контролю: 
1. Віртуальні активи. 
2. Учасники ринку віртуальних активів. 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати реферат на тему: «Міжнародна та національна практика у сфері обороту віртуальних 
активів». 
 

Тема 12. Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері використання 
комп’ютерів, систем, комп’ютерних мереж та мереж електрозв’язку. 

1. Несанкціоноване втручання в роботу інформаційних електронних мереж. 
2. Шкідливе програмне забезпечення та техзасоби 

3. Несанкціоноване розповсюдження інформації з обмеженим доступом 

4. Несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється. 

5. Порушення правил експлуатації та перешкоджання роботі ЕОМ та автоматизованих систем 
Завдання для поточного контролю: 
1. Предмет кіберзлочинів. 
2. Суб’єкт та суб’єктивна сторона кіберзлочинів. 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати заяву в інтересах клієнта (ІТ-компанії) про скоєння кіберзлочину. 

 
 
 
 
 

6. Самостійна робота студента 

 

До самостійної роботи студентів включається підготовка до аудиторних занять шляхом 
опанування матеріалів лекцій, вивчення базової, додаткової літератури та законодавства, а також 
вирішення правових кейсів, практичних задач, підготовка проєктів юридичних документів. 

Тема 1. Вступ до цифрового права. 

 
Завдання на СРС: 
Проаналізувати систему міжнародно-правових актів та національного законодавства в 
цифровій 
сфері. 

Тема 2. Організаційно-правові механізмі формування та виконання Національної 
програми інформатизації. Україна як учасник програми «Цифрова Європа» 

 
Завдання на СРС: 

Проаналізувати Національну програму інформатизації. Розглянути законопроекти про прийняття 
нової програми інформатизації України. 
 

Тема 3. Цифрова економіка України 

 
Завдання на СРС: 

Проаналізувати положення Закону України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні» та Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС: Про деякі правові аспекти 



інформаційних послуг, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку (Директива про 
електронну комерцію) 
 

Тема 4. Електронна комерція 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати реферат на тему: «Порядок вчинення електронних правочинів» 
 

Тема 5. Платіжні послуги 

 
Завдання на СРС: 

Аналіз специфіки платіжних послуг та відповідальності учасників платіжного ринку. 
 
 

Тема 6. Електронні документи та електронний документообіг. Електронні довірчі 

послуги 

 
Завдання на СРС: 

Аналіз законодавства у сферах електронних довірчих послуг та електронної ідентифікації 
 

Тема   7. Захист інформації в інформаційних, електронних, комунікаційних та 
інформаційно комунікаційних системах 

 
Завдання на СРС: 
Підготувати проєкт скарги на рішення про відстрочення або відмову в доступі до 
персональних 

даних. 
 
 

Тема 8. Охорона прав на знаки для товарів і послуг що використовуються в мережі 
Інтернет. Домені імена. Домені спори 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати позов про припинення порушення прав інтелектуальної власності та зобов’язання 
вчинити дії у вигляді переделегування доменного імені на користь позивача який є власником 
раніше зареєстрованих торговельних марок. 
 

Тема 9. Договірні зобов’язання та договірна практика у цифровому середовищі 

 
Завдання на СРС: 

Скласти договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності 
 

Тема 10. Електронні публічні послуги. Публічні електронні реєстри. Хмарні послуги. 

 
Завдання на СРС: 

Скласти вимогу про надання інформації щодо захисту інформації в системі хмарних обчислень від 
внутрішніх та зовнішніх загроз, кібератак. 
 

Тема 11.Віртуальні активи. Міжнародний та національній досвід правового 
регулювання обігу віртуальних активів. 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати реферат на тему: «Міжнародна та національна практика у сфері обороту 
віртуальних активів». 
 

Тема 12. Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері використання 



комп’ютерів, систем, комп’ютерних мереж та мереж електрозв’язку (2 год.) 

 
Завдання на СРС: 

Підготувати заяву в інтересах клієнта (ІТ-компанії) про скоєння кіберзлочину. 

 

 
 

7. Політика та контроль 

1. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Правила відвідування занять. Здобувачам освіти рекомендується відвідувати лекції та 

практичні заняття. Система оцінювання орієнтована на отримання балів за активність 

студента/студентки, а також виконання завдань, які здатні розвинути практичні уміння та навички. 

Відсутність на лекції не відпрацьовується, оскільки теми та питання лекцій і практичних занять 

співпадають. Згідно з «Положенням про систему оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського» заборонено оцінювати присутність або відсутність здобувача на аудиторному занятті, в 

тому числі нараховувати за це заохочувальні бали. Детально: https://osvita.kpi.ua/node/37.  Відсутність 

на практичному занятті відпрацьовується. 

Особливості організації освітнього процесу під час дистанційного навчання визначено 

«Положенням про дистанційне навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського». Детально: 

https://osvita.kpi.ua/node/188. 

Правила поведінки на заняттях. Норми етичної поведінки студентів і науково-педагогічних 

працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детально: https://kpi.ua/code. 

Правила призначення заохочувальних та штрафних балів 
 

Заохочувальні бали Штрафні бали 

Критерій Ваговий 

бал 

Критерій Ваговий 

бал 
Участь у міжнародних, 
всеукраїнських, університетських 
та/або інших заходах (конференція, 
круглий стіл, конкурс, олімпіада 
тощо); публікація (стаття та/або тези 
доповіді) за тематикою навчальної 
дисципліни 

+10 
балів  

Порушення строку відпрацювання 
практичних занять, виконання задач 
(кейсів), тестування тощо (за кожну 
таку роботу). 
 

Під час дистанційного навчання 
штрафні бали не застосовуються 

 
-0 балів 

Виступ на занятті з ініціативною 
доповіддю на обрану творчу тему, 
погоджену з викладачем, за 
програмою дисципліни 

 

+5 балів 

Порушення термінів виконання 
модульної контрольної роботи та її 
захист 

Під час дистанційного навчання 
штрафні бали не застосовуються 

-0 балів 

Заохочувальні та штрафні бали не входять до основної шкали PCO, а їхня сума не може 

перевищувати 10% рейтингової шкали. 

Політика дедлайнів та перескладань. Відпрацювання практичного заняття, за рішенням 

викладача, може здійснюватися у формі опитування, тестування, виконання практичного завдання, 

розв’язання задачі з відповідної теми. Також, як правило, відпрацювати практичне заняття можна 

шляхом підготовки презентації.  Необхідно зробити одну презентацію з ілюстративним матеріалом з 

теми пропущеного заняття з будь-якого одного питання теми практичного заняття або теми 

самостійної роботи (на вибір студента/студентки). Обсяг презентації – max 12 слайдів, min 10 слайдів, 

з яких обов'язково перший титульний і останній "Дякую за увагу". Презентація надсилається на пошту 

викладача. 

Граничний строк відпрацювання практичного заняття – до дати проведення модульної 

контрольної роботи. 

На останньому за розкладом занятті проводиться основна форма поточного контролю у вигляді 

письмової модульної контрольної роботи. Результат модульної контрольної роботи для студента, який 

https://osvita.kpi.ua/node/37
https://osvita.kpi.ua/node/188
https://kpi.ua/code


не з’явився на контрольний захід, є нульовим. У такому разі, студент має можливість повторно 

виконати модульну контрольну роботу. 

Політика академічної доброчесності та її принципи визначені у розділі 3 Кодексу честі 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського». Детально: https://kpi.ua/code. 

 

2. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Поточний контроль: експрес-опитування, опитування за темою заняття, тест, виконання 

практичного завдання, розв’язання задач (кейсів), МКР. 
 

№ 
з/п 

Поточний, семестровий контроль  Ваговий 
бал 

Кількість Всього 

1. Практичне заняття  2 18 36 

2. Модульна контрольна робота (МКР)  5 1 10 

3. СРС  4 1 4 

4. Екзамен    50 

 Всього 100 

Поточний контроль має чотири рівні оцінювання, критерії:  

“відмінно” – повна відповідь (не менше 95% потрібної інформації) – студент демонструє повні 

й міцні знання навчального матеріалу в заданому обсязі, правильно і обґрунтовано приймає необхідні 

рішення в різних комунікативних ситуаціях – практичне заняття 3 бали, МКР – 5 балів;  

“добре” – достатньо повна відповідь (не менше 75% потрібної інформації) або повна відповідь 

з несуттєвими недоліками, які допускає студент – практичне заняття 2 бали, МКР – 4 бали 

“задовільно” – неповна відповідь (не менше 60% потрібної інформації), студент засвоїв 

основний теоретичний матеріал, але допускає неточності – практичне заняття 1 бал, МКР – 3 бали; 

“незадовільно”— відповідь не відповідає вимогам до «задовільно» – практичне заняття 0 

балів, МКР – 0-2 бали. 

Результати поточного контролю здобувача регулярно вносяться викладачем до модуля 

«Поточний контроль» АС Електронний кампус. 

Календарний контроль: проводиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану 

виконання вимог Силабусу. 
 

Критерій Перша атестація Друга атестація 

Строк атестації  8-ий тиждень 14-ий тиждень 

Умови 
отримання 
атестації 

Поточний рейтинг ≥ 15 балів ≥ 30 балів 

Практичні заняття  + – 

Практичні заняття  
– + 

Результати календарного контролю здобувача вносяться викладачем до модуля «Календарний 

контроль» АС Електронний кампус. 

Семестровий контроль: екзамен. 

Умови допуску до семестрового контролю: семестровий рейтинг більше 30 балів. 
Порядок проведення контрольних заходів визначено у «Положенні про поточний, календарний 

та семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського». Детально: 

https://osvita.kpi.ua/node/32.  
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Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

 

 
 

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 

 
 

8. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

Орієнтовний перелік питань, які виносяться на семестровий контроль: 

1. Поняття, характеристика, засади цифрового права. 
2. Типові закони та Директиви в цифровій сфері. 
3. Система нормативних актів в Україні з регулювання цифрової сфери. 
4. Національна програма інформатизації. 
5. Завдння Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки 
6. Правове регулювання розвитку цифрової економіки. 
7. Еко-система Дія Сіти як середовище розвитку цифрової економіки. 
8. Нормативно-правові заходи щодо стимулювання розвитку цифрової економіки України. 
9. Електронні правочини. 
10.Права і обов’язки учасників відносин у сфері електронної 
комерції.  
11.Платіжні операцій в Україні. 
12. Права, обов’язки та відповідальність учасників платіжного ринку. 
13. Порядок здійснення нагляду за діяльністю надавачів платіжних послуг, надавачів 

обмежених  платіжних послуг. 
14. Електронні документи. 
15.Електронні довірчі 
послуги 
16.Електронна 
ідентифікація. 
17. Захист інформації в інформаційних, електронних комунікаційних та інформаційно- 

комунікаційних системах. 
18. Публічні електронні реєстри. 
19. Права на торговельну марку в мережі 
Інтренет. 
 20.Домені імена і спори. 
21.Договір щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної 
власності.  
22.Ліцензійний договір 
23. Договірна практика у цифровому середовищі. 
24. Електронні публічні 
послуги.  
25. 25.Публічні електронні 
реєстри. 
26. Хмарні послуги. 
27.Віртуальні 
активи. 
28.Учасники ринку віртуальних 
активів.  



29.Предмет кіберзлочинів. 
30.Суб’єкт та суб’єктивна сторона кіберзлочинів. 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) на 2022-2023 н.р.: 

 

Складено доцентом кафедри інтелектуальної власності та приватного права, д.ю.н. 
Андрєєвим Андрієм Васильовичем 

Ухвалено кафедрою інтелектуальної власності та приватного права (протокол № 2 від 21.09.2022 р.) 

Погоджено Методичною комісією факультету соціології і права (протокол № 3 від 22.09.2022 р.)
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